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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 3686 w sprawie drastycznej 
redukcji budżetu na obronność, w szczególności na wydatki w ramach centralnych planów 
rzeczowych

Szanowny Panie Marszałku

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Mariusza Błaszczaka w sprawie drastycznej redukcji budżetu na obronność, w szczególności 
na wydatki w ramach centralnych planów rzeczowych, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji. 

Proces planowania finansowego na 2025 r. w resorcie obrony narodowej odbywa się 
z zachowaniem systemowych procedur i standardów. Podstawą realizacji tego procesu jest 
decyzja Nr 122/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 20 września 2018 r. w sprawie 
planowania i wykonywania budżetu resortu obrony narodowej.

Przywołany w interpelacji dokument o sygnaturze DB-WPiPF.310.15.2024 stanowi 
roboczy, wstępny projekt pisma, powstałego w ramach prowadzonych w urzędzie MON 
wewnętrznych uzgodnień projektu wytycznych Ministra Obrony Narodowej w zakresie 
budżetu na 2025 r. 

Zgodnie z uregulowaniami wewnątrzresortowymi i praktyką (stosowaną również w latach 
ubiegłych) przedmiotowe pismo, stanowiące projekt wytycznych MON przesłany do 
wewnętrznych uzgodnień w kręgu organów planujących, nie wymagało parafowania przez 
osoby z kierownictwa resortu. Zatem, z uwagi na dalece roboczy charakter tego dokumentu, 
Minister Obrony Narodowej nie został wskazany w rozdzielniku pisma, w związku z czym nie 
został z nim zapoznany. W wyniku dalszych prowadzonych uzgodnień został ostatecznie 
wypracowany końcowy dokument o nazwie „Wytyczne Ministra Obrony Narodowej do 
planowania budżetowego w resorcie obrony narodowej na 2025 r.”, który został 
przedłożony Ministrowi Obrony Narodowej i uzyskał jego akceptację. 

Ponadto, informuję, że przedmiotowy dokument (wytyczne MON) nie zawiera 
sugerowanego w interwencji zmniejszenia wydatków w Centralnych Planach Rzeczowych. 

Wbrew sugestii wyrażonej w interpelacji omawiany dokument nie był i nadal nie jest objęty 
klauzulą niejawności. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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